



उत्तराखण्ड सरकार  
सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून  
E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**हरिपुरधर/देहरादून 18 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-04(06/89)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को हिमाचल प्रदेश स्थित हरिपुरधर में केन्द्र सरकार के सफलता पूर्वक 3 वर्ष पूर्ण होने पर आयोजित "सबका साथ सबका विकास" कार्यक्रम में प्रतिभाग किया तथा रैली को सम्बोधित किया।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केन्द्र सरकार के अभूतपूर्व कार्यों से विश्व पटल पर भारत का नाम रोशन हुआ है। आज यहां भारी संख्या में महिलाएं दिख रही हैं यह परिवर्तन का प्रतीक है। सम्पूर्ण भारत में परिवर्तन दिखाई दे रहा है। आज विश्व में भारत की अपनी अलग पहचान है। आज का डिजिटल युवा वर्ग प्रधानमंत्री मोदी जी को अपना भविष्य विधाता मानता है और जिधर जवानी चलती है उधर जमाना चलता है।

उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड में डबल इंजन से विकास के दर में तेजी आई है। आज बदरीनाथ के लिए रेल, चारधाम प्रोजेक्ट, भारत की पहली ऑल वेदर रोड प्रदान की गई है। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना का लाभ उत्तराखण्ड के ग्रामीण क्षेत्रों को मिला है। केन्द्र सरकार ने नोटबन्दी के फैसले से भ्रष्टाचार पर पूर्णतः रोक लगाने में सफलता पाई है। अटल योजना, गैस सब्सिडी योजना, जनधन योजना, बेटी बचाओं-बेटी पढ़ाओं योजना, उज्ज्वला योजना का लाभ जनता को विशेषकर महिलाओं को मिला है। केन्द्र सरकार ने किसानों की आय दोगुनी करने का निर्णय लेने के साथ ही किसानों को फसल बीमा योजना का उपहार भी दिया है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि 2022 तक सभी आवासहीन परिवारों को आवास उपलब्ध कराने का लक्ष्य रखा गया है। उज्ज्वला योजना में 5 करोड़ में से 2 करोड़ गरीब परिवारों को गैस संयोजन दिये गये हैं। प्रधानमंत्री कौशल विकास योजनान्तर्गत शिक्षित बेरोजगारों को प्रशिक्षित कर रोजगार व स्वरोजगार से जोड़ा जा रहा है। उन्होंने भारत सरकार के तीन वर्षों में किये गये कार्यों तथा उपलब्धियों की सराहना करते हुए उन्हें एक नये भारत के उदय में सहायक बताया।

कार्यक्रम आरम्भ होने से पूर्व मुख्यमंत्री ने हरिपुराधार में माँ भगयाणी देवी के दर्शन भी किए। कार्यक्रम में पूर्व मुख्यमंत्री हिमाचल प्रदेश प्रो० प्रेम कुमार धूमल, शिमला सांसद श्री वीरेन्द्र कश्यप आदि उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 18 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-03(06/88)**

रविवार को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र सिंह रावत ने श्री श्री बालाजी सेवा समिति द्वारा आयोजित सामूहिक विवाह समारोह में नवदम्पतियों को आशीर्वाद दिया। श्री बालाजी सेवा समिति द्वारा 28 निर्धन कन्याओं का विवाह सम्पन्न कराया गया। मुख्यमंत्री ने आयोजकों को बधाई देते हुए कहा कि निर्धन कन्याओं के विवाह में सहायता करना पुनीत कार्य है। उन्होंने नवदम्पतियों को नए जीवन की शुरुआत के लिए शुभकामनाएं दीं और उनके सुखी जीवन की कामना की। मुख्यमंत्री श्री रावत ने समारोह में सहयोग के लिए हंस फाउंडेशन को भी बधाई दी। उन्होंने बताया कि हाल ही में असम में भी 3100 जोड़ों का हंस फाउंडेशन द्वारा विवाह सम्पन्न कराया गया था।

कार्यक्रम में विधानसभा अध्यक्ष श्री प्रेमचंद्र अग्रवाल, विधायक श्री गणेश जोशी, श्री खजानदास, समिति के संयोजक श्री अखिलेश अग्रवाल, समिति के सचिव मनोज खण्डेलवाल सहित अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

**रवि बिजारनियां, सहायक निदेशक : 7055007012**

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर होने वाले योग कार्यक्रम का आयोजन आयुष विभाग एवं प्रजापिता ब्रम्हाकुमारी संस्थान द्वारा सुभाष नगर, देहरादून में सम्पन्न किया गया। इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष प्रेम चंद्र अग्रवाल ने कहा कि योग हमें कमजोरियों से मुक्ति दिलाता है। राजनीतिक क्षेत्र को आज निम्न क्षेत्र का माना जाने लगा है, जबकि आज भी राजनीतिक में अच्छे लोग विद्यमान हैं। अच्छा बनने के लिए योग बहुत ही सहायक है। विकास तो जरूरी है परंतु विनाश की कीमत पर नहीं। उन्होंने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने योग को अंतरराष्ट्रीय मंच प्रदान किया है। योग के क्षेत्र में ब्रम्हाकुमारी संस्थान अग्रणी भूमिका के रूप में आम जनता को लाभ पहुंचा रही है। ब्रम्हाकुमारी राजयोग की विधि से आज की समस्याओं से छुटकारा दिलाने में सक्षम है।

मुख्य अतिथि के रूप में स्वामी जी शिव रघुवंश पुरी ने कहा कि आज योग को केवल शारीरिक आसन तक ही स्वीकार किया जा रहा है जबकि योग का अर्थ मन आत्मा के माध्यम से परमात्मा का मिलन है। ब्रम्हाकुमारी बहन प्रेमलता ने कहा कि हमें हर समय पैसे के पीछे नहीं भागना चाहिए लेकिन हमें आज हर समय हर कीमत पर पैसा ही चाहिए, चाहे इसकी कोई भी कीमत क्यों न चुकानी पड़े, यह उचित नहीं है।

इस अवसर पर सहायक निदेशक सूचना, मनोज श्रीवास्तव ने योग दिवस पर आयोजित कार्यक्रम पर योग मेडिटेशन और सकारात्मक विचारों पर आधारित अपनी दो पुस्तक "मेडिटेशन के नवीन आयाम" एवं "आत्मदीप बने" विधानसभा अध्यक्ष को भेंट की। यह पुस्तक प्रभात प्रकाशन दिल्ली से प्रकाशित हुई है।

इस अवसर पर विधायक एवं मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत के प्रतिनिधि के तौर पर चन्दन राम दास, पूरन सिंह फर्त्याल, जिला पंचायत सदस्य हेमा पुरोहित, आयुष विभाग के सहायक निदेशक डा0 तस्लीमा फातिमा, जगदीश चन्द पहवा, कार्यक्रम के संचालक बी0के0सुशील इत्यादि उपस्थित थे।

**मनोज श्रीवास्तव, सहायक निदेशक- 9412074595**

**देहरादून 18 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-01(06/86)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत 19 जून, सोमवार को सुबह 9.30 से 11 बजे तक मुख्यमंत्री आवास के जनता दर्शन हाल में, जनता से मुलाकात कर उनकी समस्याओं को सुनेंगे। इस अवसर पर सभी विभागों एवं शासन के वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित रहेंगे। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत हर माह के तीसरे सोमवार को जनता दर्शन कार्यक्रम में जनता की समस्याओं को सुनते हैं और उनका मौके पर ही यथोचित समाधान करने के निर्देश अधिकारियों को देते हैं।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग**